

央行要实施稳健中性货币政策

日前,央行货币政策委员会2017年第一季度例会在北京召开。会议强调,实施好稳健中性的货币政策,综合运用多种货币政策工具,维护流动性基本稳定,引导货币信贷及社会融资规模合理增长。

强调要坚持稳中求进工作总基调

会议分析了当前国内外经济金融形势。会议认为,当前我国经济金融运行总体平稳,但形势的错综复杂不可低估。世界经济仍处于国际金融危机后的深度调整期。全球经济逐步复

苏,主要发达国家复苏步伐有所加快,部分新兴经济体仍面临挑战,国际金融市场存在较多风险隐患。

会议强调,要密切关注国际国内经济金融运行的最新动向和国际资本流动的变化,坚持稳中求进工作总基调,适应经济发展新常态,实施好稳健中性的货币政策,综合运用多种货币政策工具,维护流动性基本稳定,引导货币信贷及社会融资规模合理增长。按照深化供给侧结构性改革的要求,改善和优化融资结构和信贷结构,提高直接融资比重。继续深化金融体制改革,增

强金融运行效率和服务实体经济能力,加强和完善风险管理。进一步推进利率市场化和人民币汇率形成机制改革,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

今年货币政策发生一系列新变化

据悉,今年以来,央行货币政策发生了一系列新的变化,包括创设临时流动性操作便利,在公开市场操作中资金投放回笼的调节控制,通过不同工具的搭配使用,总体上保证了对市场供给流动性的

合理适度,继续推进货币政策向价格型调控转型,增强价格杠杆在资源配置中的作用。

在价格型货币政策框架下,央行政策利率将向货币市场、债券市场及信贷市场传导。政策利率的上调会引起其他市场利率变化。一般将回购利率及MLF利率作为政策利率。从公开数据可知,从2016年下半年开始,央行就对货币政策工具操作实行了多次调整,逆回购与中期借贷便利资金期限拉长,逆回购、临时借贷便利、中期借贷便利等工具操作利率上行。

3月开展中期借贷便利操作4970亿元

1日央行公告,为满足金融机构临时性流动性需求,3月对金融机构开展常备借贷便利操作共1219.86亿元,其中隔夜45.30亿元、7天754.62亿元、1个月419.94亿元。常备借贷便利利率发挥了利率走廊上限的作用,有利于维护货币市场利率平稳运行。3月末常备借贷便利余额为699.96亿元。

另外,自2017年3月16日起,央行调整常备借贷便利利率,调整后隔夜、7天、1个月利率分别为3.30%、3.45%和3.8%。此前,

2月份的常备借贷便利利率隔夜、7天、1个月利率分别为3.1%、3.35%和3.7%。

当月,央行还对金融机构开展中期借贷便利操作共4970亿元。其中3月7日操作6个月885亿元、1年期1055亿元,利率分别为2.95%、3.1%;3月16日操作6个月1135亿元、1年期1895亿元,利率分别为3.05%、3.2%。3月末中期借贷便利余额为40643亿元。对国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行三家银行净增加抵押补充贷款共1089亿元,3月末抵押补充贷款余额为22158亿元。(据《新京报》)

鲜言能缴上34.7亿天价罚单吗?

3月30日,证监会对资本运作老手鲜言处以34.7亿元的天价罚单;那么鲜言到底有多少资产,他又能否拿出34.7亿元罚款?市场注意力已转向鲜言与其公司的履约能力上。

此前有律师告诉记者,鲜言有无能力交付罚单,以什么形式缴纳,能否完成额度,监管方并没有向外界披露硬性规定。

罚单 天价大单34.7亿

3月31日,*ST匹凸连续出现第三个跌停。3月27日晚,匹凸匹连发17份公告交出了去年巨亏4.6亿元的“成绩单”,这是连续第二年亏损。匹凸匹表示,公司股票3月28日停牌一天,自3月29日起实施退市风险警示,简称变为“*ST匹凸”。更大的打击来自证监会的天价罚单。3月30日晚,证监会网站发布《中国证监会行政处罚决定书(鲜言)》,公布了鲜言操纵多伦股份的细节,正式宣布对鲜言没收违法所得5.78亿元,并处以28.92亿元罚款,罚没款合计34.7亿元,对其信息披露违法行为,给予警告并处以60万元罚款。这笔天价罚款创出了A股之最。

证监会表示,鲜言通过采用集中资金优势、持股优势、信息优势连续买卖,在自己实际控制的证券账户之间交易,虚假申报等方式,影响“多伦股份”交易价格和交易量,违法所得共计5.78亿元。2014年1月17日至2015年6月12日,“多伦股份”股价涨幅为260.00%,同期上证指数涨幅为155.29%。在本案中,鲜言作为多伦股份实际控制人、董事长、董事会秘书,采用多种手段操纵上市公司股价,行为特别恶劣,严重扰乱证券市场秩序。

收益 倒壳卖壳获利5.78亿

综合媒体消息,可以发现,资本运作高手鲜言的背后有着非常复杂的背景。

2016年8月,匹凸匹公告称:拟以1亿元的价格,向实际控制人鲜言控制的匹凸匹网络科技(上海)公司,转让匹凸匹金融信息服务(深圳)公司(简称匹凸匹金融)100%的股权。此番转让的匹凸匹金融,正是此前匹凸匹

实力 旗下有20多家公司

围绕着鲜言布局的柯塞威集团,根据公开资料,形成了20多家“柯塞威系”成员企业。至于能否有实力交出罚款,外界仍然不得而知。这些企业包括北京柯塞威资产管理有限公司、上海柯塞威股权投资基金管理有限公司、深圳柯塞威基金管理有限公司、深圳柯塞威金融服务有限公司、深圳柯塞威基金管理有限公司、深圳柯塞威大数据有限公司、深圳柯塞威网络科技有限公司、成都柯塞威商务信息咨询有限公司、武汉柯塞威智能科技有限公司、湖北柯塞威数据科技有限公司、湖北精九投资有限公司、上海躬盛投资管理有限公司等

“立志成为中国首家互联网金融上市公司”闹剧的主要载体。2015年5月,多伦股份公告称,将向互联网金融转型,并成立了匹凸匹金融;当月多伦股份更名为匹凸匹。但根据年报披露,匹凸匹金融一直没有开展实际业务。因为这次股权转让,匹凸匹的转型战略已成为一场闹剧;多家媒体证实,闹剧“主

人公”鲜言通过一系列买壳倒壳获得了5.78亿元的巨额收益。

公开资料显示,鲜言,大专学历,湖北襄阳人,曾任北京天依律师事务所负责人,2012年收购多伦股份(现匹凸匹)开始在资本市场崭露头角,2012年投资凯瑞德,2016年4月开始收购慧球科技。

资料显示,荆门汉通注册资本为2.5亿元,匹凸匹持有荆门汉通股权比例为42%,深圳柯塞威金融服务有限公司持有荆门汉通股权比例为40%,成都万泰

置业有限公司持有荆门汉通股权比例为18%。北青报记者注意到,截至3月27日,“天眼查”工商信息显示,荆门汉通的法定代表人,目前仍是匹凸匹的前实际控制人、原董事长鲜言。

针对鲜言背后的神秘资本,媒体通过层层调查发现,早在2008年,具有台商美国资金背景的成都旭阳,便开始了资本运作;从此后的精九系逐步向柯塞威集团转移,鲜言及其背后的神秘力量,已经悄然完成了原始积累。媒体还发现鲜言及其背后的鲜栗、鲜勇,还有饶双全、饶玉秀、李艳、王庆华等核心成员均为湖北省荆门市东宝区籍。

鲜言通过一系列买壳倒壳获得了5.78亿元的巨额收益。公开资料显示,鲜言,大专学历,湖北襄阳人,曾任北京天依律师事务所负责人,2012年收购多伦股份(现匹凸匹)开始在资本市场崭露头角,2012年投资凯瑞德,2016年4月开始收购慧球科技。

推测 履行罚单可能性不大

有证监会相关人士称,鲜言放弃了听证、行政复议和行政诉讼,并向证监会提交了《鲜言关于放弃行政诉讼权利声明书》、《法律自首申请书》及《积极缴纳罚款的承诺函》等材料。据悉,鲜言还向证监会相关工作人员表明认罪、认罚,不做任何辩护,目前正在清算公司股权,等待处罚。根据规定,鲜言在接获行政处罚书之后6个月内可以对证监会提起行政诉讼。

而鲜言此前掌控的匹凸匹目前市值大约27亿元,处于停牌状态的ST慧球市值也仅47亿元。此前媒体对鲜言掌控的荆门汉通等多家公司的采访中,获悉鲜言已经好久不到公司,且电话也不接,公司也难以找到他。而从目前的公开消息看,鲜言仍然可能在国内。

法律界人士表示,“34.7亿元的罚单不是小数目。如果鲜言没有能力全部缴纳,那只能在缴纳已有罚款数额后,中止执行。待有能力履行后继续执行。但是,在继续执行前,会对鲜言实行‘限制高消费令’。”

根据我国《关于限制被执行人高消费及有关消费的若干规定》第三条,被执行人为自然人的,被采取限制消费措施后,不得有以下高消费及非生活和工作必需的消费行为:包括选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位;在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费;购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋;租赁高档写字楼、宾馆、公寓等场所办公;购买非经营必需车辆;旅游、度假;子女就读高收费私立学校;支付高额保费购买保险理财产品;乘坐G字头动车组列车全部座位、其他动车组列车一等以上座位等其他非生活和工作必需的消费行为。

此前有媒体推测,鲜言应该没有能力履行这份巨额罚单,被执行“限制高消费令”的可能性较大。(据《北京青年报》)